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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan soruların, Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından

Anayasanın 98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarınca yazılı olarak
cevaplandırılmasını talep ederim.

Eylem Erttığ ERTUĞRUL
Zonguldak Milletvekili

10 Nisan 2025 tarihli Tebliğler Dergisi’nde yayımlanan ilçe grupları doğrultusunda;
Ağustos 2025 ve Ocak 2026 dönemlerinde norm kadro fazlası öğretmenlerin resen
atamaları gerçekleştirilmiştir. Tebliğler Dergisi ekindeki listede ZonguldakTn tüm
ilçeleri tek bir grupta yer aldığı için norm kadro fazlası öğretmenler iradeleri dışında,
Çaycuma’ya 104 lan uzaklıkta bulunan ve ulaşımı üç araç gerektiren Alaplı ile 94 km
mesafedeki iki araç ile ulaşılan Ereğli’ye resen atanmışlardır. Aynı şekilde Alaplı ve
Ereğli’deki norm kadro fazlası öğretmenler de Çaycuma, Devrek ve Gökçebey’e resen
atanmışlardır. Sendikalar tarafından, Danıştay 2. Dairesi yürütmenin durdurulmasına
karar vermiştir.

İlçe gruplarının oluşturulmasında iller arasında belirgin uygulama farklılıkları
tutarsızlıklar görülmektedir. Zonguldak il genelinin tek bir grup olarak belirlenmesi.
Milli Eğitim Bakanlığı’nm yazısında belirttiği “coğrafi özellikler ve ulaşım
imkanlarının dikkate alınması” kriterine açıkça aykırıdır. Bununla birlikte, 7528 sayılı
kanunun “Öğretmenlerin Yer Değişikliği” başlıklı 18. Maddesinin 1. Fıkrasında;

Öğretmenlerin yer değiştirme suretiyle atamaları, her yıl yapılan atama plan
programları çerçevesinde eğitim öğretim faaliyetlerini etkilemeyecek şekilde
sonuçlandınlır.” Hükmü 7. Fıkrasında ise “Öğretmenlerin isteğe ve mazeret
durumlarına bağlı yer değiştirme suretiyle atamaları ile hizmet bölgeleri, hizmet
alanları, ilçe grupları ve bu maddenin uygulanmasına ilişkin diğer hususlar bakanlıkça
çıkarılacak yönetmelikle belirlenir.” hükmü yer almıştır.

Bir hiyerarşik normlar sistemi olan hukuk düzeninde, alt düzeydeki normların,
yürürlüklerini üst düzeydeki normdan aldığı kuşkusuzdur. Normlar hiyerarşisinin
üstünde evrensel hukuk ilkeleri ve Anayasa bulunmakta, daha sonra gelen kanunlar ve
Cumhurbaşkanlığı kararnameleri yürürlüğünü Anayasa’dan, yönetmelikler ise
yürürlüğünü kanun ve Cumhurbaşkanlığı kararnamelerinden almaktadır. Dolayısıyla,
bir normun kendisinden daha üst konumda bulunan ve dayanağını oluşturan bir
aykırı veya bunu değiştirici nitelikte bir hüküm getirmesi mümkün bulunmamaktadır.
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7528 sayılı kanunun 18. Maddesinin 7. Fıkrasında ise ilçe gruplannın bakanlıkça
çıkarılacak yönetmelikle belirleneceğinin kural altına alındığı görülmüş olup, ülke
çapında tüm öğretmenlerin atama işlemlerinde uygulanacak ilçe gruplarının
belirlenmesine ilişkin konunun yönetmelikle düzenlenmesi ve bu yönetmeliğin ise
“kamu personeline ait genel hükümleri kapsaması” nedeniyle resmi gazetede
yayınlanması gerektiği açıktır. Bu durumda, 10/04/2025 tarihli E-68898891-020-

130268099 sayılı “İlçe Grupları” konulu yazı ve ekli liste, belirtilen yasal gerekler
yerine getirilmeden uygulamaya konulmuştur. Öğretmenlerimizi huzursuz eden,

psikolojik ve sosyal açıdan yıpratan bu uygulamadan bir an önce dönülmesi

gerekmektedir. Bu bağlamda aşağıdaki sorularımın yazılı olarak cevaplanması
gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. Milli Eğitim Bakanlığı’nm 18/03/2025 tarihli ve 128826423 sayılı yazısı
doğrultusunda Zonguldak’ta kurulan komisyonun toplantı tutanağı ve gerekçeli
kararı yayınlanacak mıdır?

2. Komisyon, Zonguldak il genelini hangi nesnel ölçütlere dayanarak tek ilçe grubu
olarak belirlemiştir?

3. İlçe grupları belirlenirken, en uzak iki ilçe (örneğin Alaplı ve Çaycuma)
arasındaki mesafe ve toplu taşıma ile ulaşım süresi komisyon tarafından kaç
saat/dakika olarak hesaplanmıştır? Dolayısıyla komisyon, Zonguldak il genelini
tek grup yaparken tüm ilçeler arasındaki gidiş-gelişin mümkün olduğu kanaatine
hangi ulaşım verileriyle varmıştır?

4. 2025 yılına kadar Zonguldak’ta ilçeler birbirine yakınlıkları dikkate alınarak 3
gruba ayrılmışken ve re’sen atamalar bu gruplar arasında yapıhyorken; son 1
yılda ne değişmiştir?

5. İlgili kanunun açık hükmü gereği yönetmelikle belirlenmesi ve bu yönetmeliğin
kamu personeline ait genel hükümleri kapsaması nedeniyle resmi gazetede
yayınlanarak uygulamaya konması gerekirken, bu yönetmelik düzenlenmeden

uygulamaya konulması açıkça bir hukuka aykırılık değil midir?

6. Bakanlığınız, bu konuda verilen Danıştay kararlarına uyarak bu işlemlerden geri
dönerek hukuka aykırılığı ortadan kaldıracak mıdır?

7. Tek grup uygulaması nedeniyle, günlük gidiş-gelişin mümkün olmadığı 90-104
km uzaklıktaki ilçeler arasında dahi mazeret tayini(eş durumu)yapılamayacaktır.
Bu durum, aile bütünlüğünün korunması ilkesi ile bağdaşmakta mıdır?


